

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de marzo de 1860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO: XXII

ALMERIA Domingo 4 de Diciembre de 1932

numero 24.811

Así debe ser

En nuestro editorial del pasado jueves publicamos una carta, en la cual se nos instaba para que si guéramos ocupándonos de la necesidad de variar el itinerario de los trenes de la Compañía de Andaluces. Es un tema este bien cansino, porque desde hace mucho tiempo se viene reclamando dicha variación, sin que hasta el presente se haya conseguido que con dicho cambio tengamos dos itinerarios, uno diurno y otro nocturno, para ponernos en comunicación con Madrid y con toda la nación. ¿Qué dificultades tan insuperables existen para no poder lograr estos anhelos que hace tanto tiempo venimos reclamando? Por parte de la Compañía ferroviaria no creemos que puedan existir ninguno. No se trata de un nuevo itinerario, de un tren más con sus inevitables gastos, que dada la crisis que atraviesan todas las Compañías sería como pedir peras al olmo. Es sencillamente variar las horas que hoy tiene establecidas para la salida y entrada del llamado tren correo, cuando el verdadero correo es el mixto que llega a Almería a las doce de la mañana.

No suponiendo un nuevo gasto para la Compañía que el correo salga y entre a diferentes horas y teniendo con esta variación enlaces en Baeza con los rápidos, no creemos que pueda obstaculizar este cambio la citada Compañía de Andaluces. No se trata, pues, de nuevos trenes, ni de mayores gastos, sino simplemente de beneficiar con ello al público, que, como hace algunos años, pudiera muy bien tomar el correo por la mañana y encontrarse a la noche en Madrid. ¿Qué otros inconvenientes se pueden oponer seriamente a esta modificación del horario actual? Francamente, no los comprendemos. Se nos dice que el reparto de la correspondencia se retrasaría una fecha, porque entrando por la noche ese tren no se podría servir al público hasta el día siguiente. Bien; esto será una razón, pero no muy poderosa, porque, como decimos, tanto la prensa como la mayor parte de esa correspondencia viene en el mixto. Si tenemos dos trenes diarios como medios de transportar

el correo, que se retrase el reparto de uno de ellos unas cuantas horas, a nuestro juicio, no debe en manera alguna ser óbice para que no se disfrute de ese beneficio de tener dos itinerarios rápidos que permitan a los viajeros tener dos horarios, uno nocturno y otro diurno.

Todo esto se ha repetido hasta la saciedad. Se tiene olvidado de puro sabido. Se han hecho gestiones, sin que hasta ahora hayamos conseguido que se atiendan nuestras reclamaciones. Estas seguramente tendrán el mismo resultado, pero no queremos hurtar nos a la invitación que se nos hacía en la carta que recibimos y publicamos, y por eso, pluma en ristre, sacamos al tapete de la prensa esta mejora, por la cual se

viene peleando desde hace algún tiempo. Así nos pasamos la vida, cumpliendo ese deber de procurar que se entronice en nosotros el progreso. Una vez logramos ver coronados nuestros esfuerzos con el éxito, aunque éste venga retrasado; pero otras vemos que nuestra labor no es lo fructífera que debiera, como nos viene sucediendo con la que hoy hacemos, que es una repetición a las campañas ya hechas. Pero no podíamos en modo alguno negarnos a una petición, venga de quien viniere, cuando ésta la encontramos justa y bien orientada.

Existen al lado de los grandes problemas almerienses tantos otros pequeños, que es bien difícil conseguir que se ponga la atención en ellos, como nosotros bien quisieramos, y, muchos que con nosotros demuestran un buen interés, también lo desean y nos instan a que no cesemos en nuestras campañas.

POR UN POETA

CARTA ABIERTA

Al señor don Fernando de los Ríos y Urruti, Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes.

Respetable ciudadano: Tengo un amigo que aparte de sus relevantes prendas personales, ha enriquecido la lírica nacional y el teatro con creaciones inspiradísimas, alguna de las cuales es digna de la inmortalidad y cuyas estrofas repiten con deleite y emoción millares de labios españoles.

Este amigo mío, hoy enfermo y necesitado, se llama Francisco Villaespesa y es sin disputa el primero de nuestros poetas contemporáneos.

Un ministro que fué de esta República, don Alejandro Lerroux, le repatrió por cuenta del Estado, trayéndolo del nuevo continente a nuestros brazos, cargado de laureles, pero herido y desalentado. Ni la República ni el partido socialista, pueden ver impasible la odisea de este gran español, padre de muchos bellos hijos espirituales y de otros que son sangre de su sangre.

Los defensores del proletariado no deben dejar morir de inanición y de melancolía a este egregio luchador, hermano de todos los trabajadores, sino en la calidez, en la constancia del trabajo.

No quiere creer en la fatídica profecía del llorado don José Echegaray, quien afirmaba en sus

«Memorias» que este siglo sería el de la «divinización» del músculo y del menosprecio del cerebro.

No: cerebro y músculo son fuerzas irremplazables en la obra del progreso material y moral, y no ríen los cantos del ruiseñor con el estrépito de la maquinaria.

Votar una pensión decorosa que permitiera a Villaespesa vivir con dignidad el resto de sus días, y atender a la educación y porvenir de sus hijos, no significaría gran quebranto para nuestra hacienda y honraría a esta República de trabajadores.

No pedimos limosna, para este gran manirroto de espíritu, sino justicia.

«Un poeta — decía Florentino Sanz — es un hombre que hace las mismas cosas que los otros y además versos».

¡Y son tan hermosos los de Villaespesa!

Lea usted el «Alcázar de las Perlas», tributo a la hermosa ciudad andaluza, donde tanto usted como yo, hemos vivido los mejores años de nuestra vida, y vea usted luego pestrado y triste a su mágico autor, y de seguro su buen corazón se conmoverá fuertemente.

Quien escribe estas líneas es un «cavernícola» como ahora se

dice, pero en la propaganda y práctica del bien, pueden ir del brazo los devotos del pasado y los heraldos de lo porvenir.

Estoy cierto de que si vivieran con vida corporal aquél pensador austero que se llamó Salmerón, y aquél gran educador láico que respondía al nombre de Francisco Ferrer, apadrinarían con simpatía esta pretensión de un oscuro ciudadano.

Y estoy por afirmar reueltamente, que usted lo apadrinará también.

Besa su mano

PASCUAL SANTACRUZ

DEL MAGISTERIO

Apertura de un Congreso

Ayer, a las diez de la mañana, como teníamos anunciado, se celebró el acto de apertura del Congreso regional de Estudiantes del Magisterio Primario.

Presidió el director de la Escuela Normal de Almería don Serafín Cid, sentándose a su derecha don Francisco Vázquez Maldonado, en representación del alcalde, y a su izquierda doña Luisa Estévez, profesora de la Normal de Granada, en representación de aquel claustro.

En torno de la mesa tomaron asiento los presidentes de la A. A. N. de Granada y Almería, señores Rodríguez y Selser, respectivamente.

Comenzó el acto tomando la palabra el señor Cid Mesas, quien agradeció la invitación.

Saluda a los representantes andaluces que asisten a esta asamblea.

Dice que la importancia del Congreso que se celebra está dada por los temas que se van a tratar.

Después de hablar sobre dichos temas, señala la diferencia que existe entre los estudiantes de ayer y los de hoy; los de ayer, hacían huelgas infundadas sólo para tener unos días de sueto; los de hoy, por el contrario, se asocian y reúnen para su perfeccionamiento.

Por último, dijo que este congreso ha de tener un halagoso resultado, pues en la unión está la fuerza.

Acto seguido se levantó don Francisco Vázquez Maldonado, quien excusa la presencia del Alcalde y felicita en su nombre a los estudiantes de Granada y Almería.

Después usa de la palabra don

Juan Rodríguez, quien dirige un saludo en nombre de la Asociación Profesional de Esudiantes del Magisterio, a que pertenece y a los afiliados a la A. A. N. A.

Habla sobre la responsabilidad de los maestros a quienes la República ha confiado la enseñanza de las nuevas generaciones y por consiguiente la renovación de la vida de la Patria.

Dice que la escuela ha de transformarse en el sentido de que sea más bien un hogar donde el niño encuentre el ambiente necesario para poder vivir su vida de escolar.

La escuela, dice, no puede entorpecer por ningún motivo su natural desenvolvimiento. El maestro no olvidará que al frente ante él, en cada niño, un ser a quien instruir, tiene sobre todo un ser al que educar.

Termina diciendo que hay que dar vida a la escuela, hay que hacer del niño un alegre trabajador y para ello ha de hacerlo en colaboración con sus compañeros. Hay que llevar la escuela a todas partes, adonde la vida exista y unirla al pueblo y a la realidad.

El señor Selser Salmerón es acogido con un aplauso al levantarse.

Comienza dirigiendo un saludo fraternal a los congresistas andaluces y muy especialmente a las bailas muchachas que los acompañan.

Habla de la ardua tarea que supone este congreso, pues todos los trabajos encaminados a las reivindicaciones y organizaciones de elementos son trabajos que sólo puede presidirlos la inteligencia y la voluntad,

Habla después de los estudiantes de la F. U. E. los cuales, a la par que se preocupan de que prevalezcan sus derechos, cumplen con sus deberes, cuales son el no regatear el trabajo, aquí representado por la enseñanza

Dice que el estudiante de la F. U. E. tuvo su mayor enemigo en el régimen caído, pero luchó y venció. Ahora bien, con la República no se debe luchar, pero sí aclarar, discutir y protestar aque las disposiciones del Gobierno que no estén basadas en los principios democráticos de la nueva sociedad y que se opongan al progreso y la cultura que han de hacer del estudiante de hoy el hombre de mañana, que ha de engrandecer a España, extendiendo su cultura más allá de las fronteras y que a su vez la unan con los demás países al efecto de formar uno solo.

El señor Parat dice que la escuela puede compararse con una cantera, es la que se labra el alma del pueblo que es la más sublime de todas, y de la cual han de salir los hombres que han de elevar a España, terminando haciendo presente su condolencia porque todos los estudiantes del Magisterio no sigan el camino trazado por la F. U. E. que es la que los ha reivindicado y defenderá siempre y en todas partes.

El señor Puertas, de Granada, saluda dando las gracias por la acogida que se les ha dispensado por parte de los estudiantes del Magisterio almeriense.

Gran semana FORD

Del 5 al 11 del corriente una caravana de coches FORD de 8 cilindros y 4 de 8 H. P. recorrerá las principales capitales de España, deteniéndose en Almería para que el público pueda conocer y admirar las características de los nuevos modelos FORD que tan poderosamente están llamando la atención.

Pidan detalles al Agente Oficial FORD en esta provincia

José M.^a Artero.-A. de la República, 11

A continuación exponemos las causas que motivan esta asamblea regional.

Dice que la labor de los estudiantes es infuir en el espíritu que anima a los gobernantes de la República, y muy especialmente en el del ministro de Instrucción Pública, para darle entusiasmo con objeto de proseguir la misión que se ha impuesto en bien de la Enseñanza.

Dice que el objeto de esta asamblea es un simple cambio de impresiones, con el fin de hacer una labor netamente profesional.

Termina haciendo votos porque el trabajo que realizan sea fructífero y recomendando se continúe con el mismo entusiasmo que hasta ahora, para hacer llegar su voz a los poderes públicos.

Por último, se levanta nuevamente don Serafín Old Mesas, declarando abierto el primer Congreso Regional.

Todos los oradores fueron aplaudidos al final de sus discursos.

A la una se dió por terminada la sesión de apertura, para continuar por la tarde.

A las cuatro, bajo la presidencia del señor Selser Salmerón se abrió la sesión, presentándose las ponencias que serán remitidas a la sanción del Congreso, comenzando a su discusión.

A las seis de la tarde los congresistas dieron por terminada su labor, hasta esta mañana a las diez.

Del Gobierno civil

-o-

Ayer nos fué facilitada para su publicación la siguiente nota oficial:

«Esta mañana estuvieron en este Gobierno civil una comisión de acomodadores y empleados de espectáculos para hacer presente las diferencias que tenían con la Empresa del campo de fútbol sobre las bases de trabajo. Fueron citados para la tarde en unión de los empresarios, en cuya reunión se pusieron de acuerdo con la colocación de determinado número de empleados.

Por la tarde también estuvieron el Alcalde, secretario y comisión de vecinos de Escullar para cumplimentar al señor Gobernador e

informarle del estado en que se encuentra el Ayuntamiento, por no pagar los contribuyentes de la propaganda que según manifiestan hacen determinadas personas para que no satisfagan sus cuotas del repartimiento de utilidades. El Gobernador se informará de este asunto para adoptar la resolución a que haya lugar. También interpusieron se regara al Delegado de Hacienda escuela detalladamente las reclamaciones formuladas contra dicho repartimiento pues han sido presentadas con el exclusivo fin de obstaculizar la marcha del Ayuntamiento.

Asistencia Social

-o-

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 181.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 382 niños 472 adultos y 5 raneantes.

DEPORTES

-o-

FUTBOL

Esta tarde a las 3 como tenemos anunciado se celebrará el partido de campeonato en el que lucharán los equipos Cub D. por tivo del Caravaca y nuestro Athletic F. C

Anoche en un camión, próximo

a las 12 de la noche llegó el equipo visitante y con el gran número de aficionado del pueblo murciano.

Según tenemos entendido los blanquirrojos se presentarán esta tarde después de concluido el entrenamiento, y tanto los jugadores como la afición espera que triunfe plenamente que así sea.

Campeonato local

Hoy a las 11 de la mañana se jugarán en el campo del Ferrovial el título de Subcampeón local los equipos «Unión Deportiva E» y «Cultural Peña Alegre».

Campana frutera

-o-

Ayer tarde se recibió un telegrama, participando haber sido vendido el cargamento del vapor «Hosanger».

Las inferiores, de 6 a 10; mejores de 6 a 10; mejores de 10 6 a 13; superiores, de 14 a 18; mayoría de 9 a 12

El vapor «Almazora», que fundó ayer, salió por la noche para Glasgow con 7 628 barriles, 700 medios y 111 cajas.

Por la Cámara Uvera comienza a darse las siguientes órdenes:

«Norma», para Londres hasta 6 263 barriles, 375 medios y 500 cajas

LA SEÑORA

Doña Asunción San Román Díez

Viuda de Chamorro
Terciaria Franciscana

Ha fallecido el día 3 del actual, a los 70 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales.

R. I. P.

Su afijda hija doña Pura hijo política don Alfredo Aguirre Guerrero, hijo política, hermano, nietos y sobrinos (ausentes) participan a sus amigos tan sensible pérdida.

RUEGAN a sus amigos asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy a las 11 de la mañana desde la casa mortuoria calle de Maura número 11 (Audencia provincial) al Cementerio municipal.

El duelo se desfiló en el sitio de costumbre.

Ha concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

No se reparten esquelas

Al «Mansuria», para los puertos de Suecia, hasta 723 barriles y 52 medios.

En puerto no quedó ninguna vapor a la carga.

Suma lo exportado hasta anoche en 215 vapores, 1 720 680 barriles, 24 403 medios y 140 534 cajas.

En 3 de diciembre del anterior, en 197 vapores iban empujados 1 621 506 barriles, 34 994 medios y 96.894 cajas.

En igual fecha de 1930, fueron portados en 208 vapores 1 334 315 barriles, 27.101 medios y 19 912 cajas de uvas.

En igual fecha de 1929 en 214 vapores, 1.826.183 barriles, 30 342 medios y 37.906 cajas.

Exportación por mercados hasta el día de ayer inclusive:

Destinos	Barriles	Medios
Boston . . .	24.079	53
Bremen . . .	94.123	1.009
Beifast . . .	2.922	
Bristol . . .	34.256	739
Cabotaje . . .	2 956	1301
Cardiff . . .	40.573	
Copenhague . . .	2.522	201
Dublin . . .	4.087	
Finlandia . . .	14.331	170
Glasgow . . .	134.238	1004
Hamburgo . . .	273 276	4 840
Hull . . .	83.864	354
Liverpool . . .	286 866	1 105
Londres . . .	386.740	2 459
Liaboa . . .	190	115
Manchester . . .	42 757	413
Marcella . . .	3 444	2 841
Newcastle . . .	43.771	309
P. Noruega . . .	71.553	439
P. Suecia . . .	66.031	409
Rotterdam . . .	3.763	
Southampton . . .	50.317	1144
Gdynia . . .	1 625	
Stettin . . .	3.930	
Sud América . . .	23.107	1.764
Varios . . .	541	804
Total . . .	1.720 680	24.403

Necrología

Ayer tarde falleció en esta capital, a los 70 años de edad, la señora doña Azunclación San Román Díaz, madre de la profesora de la Escuela del Magisterio doña Concepción Chamorro San Román y madre política del Presidente de esta Audiencia provincial don Alfredo Aguirre Guerrero.

Nos asociamos al dolor que en estos momentos experimenta tan distinguida familia.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 15).

ALMERIA.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 3

De la Telefónica

El señor Sánchez Román, que presidió la Comisión que entendió en el asunto de la Telefónica, ha hecho importantes declaraciones.

Manifestó que el dictamen de dicha Comisión proponía que se declarase nula la concesión, autorizando al ministro para adoptar las medidas necesarias para proceder a la incautación.

Se propuso la anulación estimándola imprescindible, por haberse cometido trascendentales infracciones a la ley de concesiones.

También la citada Comisión propuso se declarase de utilidad pública la red nacional con todo el material de la Telefónica, concediéndose el plazo de seis meses para elaborar otro proyecto, fijando una indemnización a la Compañía y mientras ésta seguiría a su cargo los servicios, pero interviniendo el Estado, para lo cual se crearía un Comité compuesto de tres representantes del Estado y dos de la Compañía.

El señor Sánchez Román entiende que la concesión no es recusable porque la concediera la Dictadura, sino porque se violaron las leyes vigentes de España, creyendo

que los Estados Unidos no pueden hacer ningunas reclamaciones diplomáticas mientras no se agoten las instancias de justicia interna del Estado español.

Ninguna potencia extranjera puede inmiscuirse en defender los intereses privados.

Del Consejo

En el ministerio de la Guerra se ha celebrado esta mañana el anunciado Consejo, continuación del de ayer.

Según las referencias obtenidas, se aprobó definitivamente la nota leída contestando al Gobierno de Norteamérica en lo referente a la Telefónica.

También los ministros siguieron examinando el proyecto del Tribunal de Garantías.

Lo que dice la "Gaceta"

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición interesante a las Delegaciones de Hacienda de las provincias españolas donde radiquen bienes del exrey, reclamen las inscripciones correspondientes.

También se anuncia la concesión del ministro de Instrucción pública para que se lleven a cabo exámenes extraordinarios en el mes de Enero, en su segunda enseñanza, en las Universidades, para aquellos alumnos a los cuales les falta una o dos asignaturas para terminar sus estudios generales de Medicina, y los pre-

vios para la carrera de Odontología.

Las empresas periodísticas

Hoy se ha celebrado una reunión en el Consejo Ordenador de Economía, asistiendo los fabricantes de papel para periódicos, que querían se elevara el arancel de importación, y los representantes de las empresas periodísticas.

Después de exponer razonamientos por una y otra parte, se llegó al acuerdo de prohibir la importación de papel del extranjero, durante un tiempo determinado.

El Consejo estimó necesario resolver definitivamente el problema presentado, pues no deberá exceder de dos meses el tiempo en que la Papelera suministre papel al precio regulador de 45 pesetas los 100 kilos para grandes consumos.

Otra lista

Por fin hoy ha sido facilitada en el ministerio de Justicia, la nueva lista de las jubilaciones en la carrera de la magistratura.

Se ha concedido la jubilación a instancia propia, al magistrado don Benito Torres y al fiscal de la Audiencia de Cáceres señor Gil Mariscal.

Y la jubilación forzosa, por haber desempeñado cargos durante la Dictadura, a don Pio Ballesteros, exdirector de los Registros, y a los magistrados don Angel Aldecoa, don José Márquez Caballero, don Buenaventura Sáez, don Fernando Vedia, don Manuel González Correa, don Joaquin Sarmiento, don Antonio Iglesias, don Nicolás Company, don José Santaló, don Luis Amado, don Jose Castello y don Miguel Guerrero.

En dicha lista figuran también los jueces don Vicente Tomás, don Carlos Lara y los fiscales don Fernando Carranza, don Pedro Creus, don Cirilo Tejerina, don Francisco Delgado, don Eduardo Cadenca y don José Martín Viquey.

PERPEN

FUTBOL

En el stadium del "Athlétic F. C." jugarán hoy domingo, día 4 de Diciembre de 1932,

en partido de campeonato

C. Deportivo vs **Athlétic F. C.**

de Caravaca

de Almería

El Athlétic alineará lo más destacado de sus jugadores.

«Todo el mundo al Fútbol!!»

El partido empezará a las 3 de la tarde

Motores de aceites "CROSSLEY"

Motores eléctricos

Quipos para elevar aguas

Motores y grupos a gasolina

MOTORES MARINOS

Diríjirse a Vicente Aznar

Mendez Núñez, 16.- ALMERIA

Las fiestas de invierno

La iniciativa de la Asociación de la Prensa de celebrar unas fiestas durante el mes de enero próximo, ha sido acogida por todos los sectores de la ciudad con interés y cariño, incluso por los organismos oficiales.

Una comisión de la directiva, como hubiésemos de informar a nuestros lectores, visitó días atrás a los presidentes de las Corporaciones municipal y provincial exponiéndole la idea, y en dichas personalidades tuvo un sincero acogimiento y la promesa de su eficaz cooperación.

Nos complacemos de ver el interés que ha despertado la iniciativa de la Asociación entre los elementos vivos de Almería, aquellos que en realidad están llamados a procurar y desenvolver los medios apropiados para el resurgimiento moral y material de nuestra amada y preterida tierra.

La semilla ha sido lanzada oportunamente y su germinación ha comenzado en forma prometedoras, abriendo la esperanza a una floración óptima y positiva.

UN MANIFIESTO

EL MAGISTERIO PRIMARIO Y SUS ASPIRACIONES

Ha aquí el manifiesto que dirige al Magisterio la Comisión permanente de la Asociación Nacional del Magisterio Primario:

Ya habéis visto, compañeros de toda España, el escrito que he mes dirigido al Gobierno con motivo de la pobre mejora que éste ha llevado para nuestra clase en el Presupuesto de 1932

Hemos querido significar en él, como ciertas soluciones, que acaso hace tres años nos hubiesen contentado — según sucede, por ejemplo, con la supresión de la categoría de 3.500 pesetas — no pueden hoy satisfacerlos, ni pueden satisfacer a pueblo republicano; y hemos querido además decir esto y expresar nuestro desagrado en forma adecuada a lo que merecen los hechos y requieren las circunstancias.

Creemos haberle conseguido; pero también creemos que ese escrito quedará reducido a letra muerta si vosotros no le prestáis calor

y fuerz.; si no es principio de una acción colectiva serena, tenaz y enérgica; si no se instituyen en punto de arranque de la unión de todos nuestros esfuerzos en vista de fines algo mayores que el triste regateo de un miserable puñado de pesetas por la fecha de la confección del presupuesto.

Nuestro problema económico, y en general nuestros problemas todos, no se resuelven en pequeños trozos y a ratos, sino de una vez, mediante el señalamiento de aspiraciones justas y la meditación de un plan y de una táctica para lograr su realización.

Comprendiéndolo así esta Permanente en la reunión que ha celebrado los días 29, 30 y 31 de octubre, se ha ocupado de importantes asuntos y ha elaborado proyectos de solución que no tarda más en conocer.

Entre esos asuntos destacamos los dos siguientes:

a) El eterno problema económico. Respecto de él hemos acordado una propuesta, que en seguida se hará pública en líneas generales.

Esta propuesta, después de examinada y completada por la Directiva, pasará a constituir una ponencia, que discutirán primero las Asociaciones parciales y luego la Asamblea general.

b) La preparación del Congreso Internacional de Asociaciones de Maestros, que nuestra entidad ha recibido el encargo de organizar en Santander en agosto próximo.

De manera que, la Asociación Nacional tiene ante sí esta doble tarea: Conseguir la reivindicación económica y moral de la clase, y poner de relieve ante el exterior de capacitación profesional y social a tono con los tiempos que vivimos

Pues bien: A todos los maestros que sintáis la magnitud de estos dos propósitos decimos:

Si sois asociados, actuar en vuestros grupos con ánimo y cons

tancia; si no lo sois, venid a nuestra Asociación, en la seguridad de que la encontrareis abierta a todos y dispuesta a la renovación que pueda necesitar.

Compañeros y amigos: No es esta hora de quedarnos en casa esperando que otros hagan lo que venimos obligados a hacer entre todos y sólo entre todos podemos hacer. Que cada cual recapacite sobre la responsabilidad que con su inacción contraería en estos momentos

Del Ayuntamiento

Para campo de aterrizaje

El síndico señor Oliveros Ruiz nos manifestó ayer que se encuentra en Huerca Overa una comisión formada por varios ingenieros y aviadores militares, entre ellos nuestro paisano el capitán don Miguel Marquez, que va realizando por toda España estudios para el establecimiento de campos de aterrizaje.

Dicho comisión llegará a Almería esta tarde, donde realizará los estudios para establecer un campo oficial.

Los Iguales

Anteayer tarde se reunió en Madrid, con el ministro de Hacienda señor Carner, la comisión formada por los diputados señores Pradal, Vigli y Navarro y Director general de Beneficencia señor González López, ocupándose detenidamente de la continuación en Almería de Asistencia Social.

Según nuestras noticias, el resultado es altamente beneficioso, de acuerdo con las peticiones de la directiva de dicha asociación, especialmente de su presidente señor Elorrieta y alcalde señor Oliveros Ruiz.

Llegada del director de Seguridad

Muy en breve llegará a Almería el Director general de Seguridad señor Menéndez.

Según se asegura, su viaje está relacionado con la instalación en Almería de una sección de guardias de asalto.

Los arbitrios

El alcalde señor Oliveros Ruiz celebró ayer tarde una conferencia con el gestor de los arbitrios municipales don Diego González Basconiana.

Un acuerdo

El alcalde de Albox ha remitido al Ayuntamiento las cédulas de notificación del acuerdo recaído por la Junta general de repartimiento en las reclamaciones presentadas por don Francisco Ló

pez Par... d... d... del Va... del.

Una solicitud

Don Ato f. C. P. za, aparcador del Ayuntamiento solicita se le conceda en los próximos presupuestos la categoría de jefe de negociado de...

Petición

Andrés León López, solicita su inclusión en el padrón de beneficencia, por carecer de recursos.

Motor eléctrico

El Gobierno... do a la Alcaldía... la instalación de un motor eléctrico en la casa número 32 de la calle de T... don Trinidad C...

Comisión de responsabilidades

Ayer mañana se reunió la comisión de responsabilidades, resolviendo varias asuntos de su competencia.

TRASLADO

El almacén de motores de aceite Crossley y motores eléctricos de don Vicente Aznar, sito en la calle Conde Offalia, 24, se ha trasladado a la calle de Méndez Núñez, 16.



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Dr. JUAN J. GIMENEZ

Director de Sanidad del Puerto
Tocólogo municipal por oposición

Consulta de 10 a 11 y de 4 a 5. — Méndez Núñez, 12-ALMERIA

Sanatorio para enfermeras del embarazo, parto y matriz. — Calefacción
let. n.º. — Jardín. — Blasco Ibáñez, 26 (antes Obispo Orberá).

EL NUEVO COCHE FORD

8 H. P.

y los nuevos modelos de 4 y 8 cilindros

FORD

que constituyen el acontecimiento automovilista del día, puede verlos y pedir precios y condiciones al agente oficial

José M.^a Artero.--Avenida de la República 21.--Almería

La política de Joaquín Costa

Irrigación de los campos.- Pan y escuelas

Días pasados, viniendo de viaje, comentaba con un amigo la pasividad de G. bienos anteriores, que no se preocuparon de convertir en tierras fértiles, extensos terrenos de secano.

La maldición de Jehová pesa sobre Almería en ese aspecto, y tenemos como estigma pueblos que los definen su propio nombre: «Jahama la seca!... hoy se denomina Ahama de Salmerón; pero no obstante, continúa padeciendo la sed que necesitan sus campos aplacar para dar mejores frutos.

Se han hecho estos pueblos con un estolicismo sin nombre y los terrenos de cultivo los han construido por que ne ha sido obra de la Naturaleza, rompiendo las lastras del cerro, unas veces con dinamita y otras con la macheta, después han transportado la tierra en cerones de lejanos lugares y acabaron por hacer plantaciones de parras que producen esas uvas que son la codicia del mundo.

En Levante y en Poniente, la región del Almanzora, Vera Cuevas, Nijar, y en esta zona de Dalias con más de cien mil hectáreas de terreno de cultivo y sin más agua hasta ahora poce que la que el cielo enviaba, muchas veces inoportuna para las sementeras, otras devastando las cosechas.

La política hidráulica que inició Gasset, y que inspiró el gran Costa, parece que va tomando cuerpo y ya observamos cómo se preocupan de estos problemas los actuales gobernantes.

Indalecio Prieto ha planteado en la Cámara esta cuestión y habla de la reconstrucción de España, cuya base estriba en el Levante español, ha tenido que ser extraño el que se preocupase de nuestros problemas y hasta abandonando su condición de ministro se ha personado en nuestra provincia de riguroso incógnito, para cerciorarse sobre el terreno de la obra que pedía realizarse.

La elocuencia de estas palabras pronunciadas, por un señor que

no es ni diputado por Almería, tiene un alto valor.

«En Andalucía y en otros puntos, he encontrado vestigios de obras hidráulicas realizadas por los romanos y los árabes; he visto obras como las del Pantano de Guadalmelato y el Guadalcacín, y he visto a las pieles mismas de los embalses las tierras sin regar. Por ello se fué a la ley de la puesta forzosa en vigor.

Es preciso acelerar el ritmo del plan de obras hidráulicas en Almería, Alicante, Murcia y Albacete, pues pueden ser la base de la nueva potencialidad económica del país. Allí, en esas ciudades, existe sol y cultura agrícola en la tierra; sólo falta el agua.

Hoy es desolador el espectáculo que ofrecen las tierras de Almería, en las cuales, la lluvia es un espectáculo extraño.

Pero en cambio, en la zona comprendida en el campo de Dalias, vienen haciéndose instalaciones de pozos buscando las aguas subterráneas y elevadas estas por medio de motores eléctricos, convierten en tiempo no muy lejano en frondosa vega lo que antes era un erial improductivo gracias a los sacrificios que vienen realizando la Compañía de Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, S. A.

La obra de reconstitución nacional estriba en esto: en la política hidráulica, protegiendo a la agricultura, que por algo ocupa el primer puesto en la Economía Nacional.

MANUEL LÓPEZ SUÁREZ

PARA HOY

Concierto en la Avenida

Es aquí el programa que ejecutará hoy la Banda municipal en el concierto que dará en la Avenida de la República, de once de la mañana a una de la tarde:

- «Jesúsito Bienvenida», paso doble. — Marquina.
- «Moralma», capriccio instrumental. — Escalosa.
- «Esa fianza libre», selección. — Jiménez.
- «La Tempestad», concertante. — Chapí.
- «El Cantón», paso doble. — Barco.

De la Diputación

Comisión gestora

A las doce de la mañana de ayer, bajo la presidencia del señor Fernández Moratalla, y con asistencia de los señores Tapia y Ferrer, celebró sesión la Comisión gestora provincial.

Aprobada el acta de la anterior dióse cuenta, entre otros asuntos, de los siguientes:

Se aprobaron varias facturas por diversos conceptos.

En el oficio del señor Ingeniero, sobre cantidades para la liquidación de varios caminos, se acordó de conformidad.

En otro oficio del Ingeniero jefe de Obras públicas, relacionado con el contratista del camino vecinal de Albóx a Chirivel, acordó trasladar al señor Gobernador el oficio, con objeto de que designe persona que investigue los trabajos.

Pasó a informe del ingeniero un oficio del Alcalde de Cuevas sobre inclusión de varios caminos en el plan de urgencia, como así mismo otro sobre clasificación de un camino de Cuevas del Almanzora.

Dióse cuenta de un escrito de los capataces en propiedad de Vías y Obras, solicitando su inclusión en el presupuesto ordinario como lo estaban anteriormente, acordándose como se interesa.

Ofició del señor Gobernador sobre traspaso al Instituto de Higiene de todos los servicios, derechos y bienes.

Se autorizó al Presidente para que reanuda sobre la petición.

En el expediente de concurso para una plaza de ayudante de Vías y Obras, se nombró a don Amadeo Maltá Concepción, único concursante.

Informe de Intervención en la petición de un reconocimiento de crédito del oficial señor Méndez Ojeda.

Se le concedió. Q. e. l. o. sobre a mesa la petición de excedencia de varios funcionarios.

Se acordó el apremio de varios Ayuntamientos por débitos al contingente en el cuarto trimestre. Pasaron a informe del Ingeniero

sobre la inclusión en el plan de urgencia de varios caminos.

También pasó a la forma de Intervención un oficio de los dependientes de comercio, solicitando rebaja en la cédula personal.

Se dió lectura a un informe de los letrados señores Fuentes y García García, sobre la recaudación del contingente provincial.

En el expediente instruido a virtud de denuncias formuladas por el concejal señor García Cruz sobre ciertas irregularidades en el Hospital por el médico radiólogo, se acordó resolverle puesto que no se ha demostrado lo que se denunciaba, quedando patentizado el celo en el desempeño del cargo del Director de los establecimientos benéficos señor Laynes y demás personal que presta servicio.

Dióse cuenta de la sentencia dictada por el tribunal provincial de lo contencioso referente a los números bis de los practicantes de la beneficencia, en la que se propone se anule el acuerdo de dichos números y que los practicantes señores Lara y Pérez López pasen a ocupar cada uno el número del escalafón con arreglo a la fecha de su nombramiento y con la consiguiente antigüedad.

En la Presidencia se nos hizo entrega de la siguiente nota:

Los letrados don Manuel Paentes y don Antonio García, designados por el decano del Ilustre Colegio de Abogados de esta capital a requerimiento de la Presidencia de la Diputación para que emitieran informe acerca de la procedencia o improcedencia de la apelación entablada a nombre de esta Corporación contra la sentencia del tribunal provincial de lo contencioso administrativo en el pleito con el contratista del contingente provincial don Ramiro Ramos Rodríguez, han remitido su informe que emiten en sentido desfavorable a la prosecución de la apelación entablada y la comisión gestora de esta Excelentísima Diputación provincial en sesión de ayer acordó conformándose con el parecer de dichos letrados desistiendo de la apelación entablada, creyendo que de este modo es como mejor defiende los intereses que le están encomendados, que de otro modo, como advierte el informe, pudieran resultar perjudicados por «surgir una condena de costas que ocasionase perjuicio a la Diputación».

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina. Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 1 a 2.

Glorieta de S. Pedro, número 5.

Miguel García Algarra OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6 Terriza 15. Almería

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 3

Reparte de beneficios

Según se asegura, el dividiendo que este año va a repartir el Banco de España entre sus accionistas, será el de 70 pesetas por acción, análogo al repartido el año anterior, pues los beneficios que se van a obtener serán de 80 millones, ocho más del año anterior.

Entre los elementos bancarios se comenta como síntomas favorables a nuestra economía, no solo el aumento de los beneficios del Banco, sino los ofrecimientos hechos de dinero recientemente a España por elementos extranjeros.

Para académico

Un grupo de académicos ha propuesto al doctor Marañón como nuevo miembro de la Academia Española de Medicina para ocupar la vacante que existe en la misma.

Una asamblea

Se ha celebrado en el Decanato del Colegio de Abogados una importante asamblea.

Presidió el decano del colegio de Madrid, don Melquiades Alvarez.

Asistieron 38 delegados de los 53 que hay adheridos.

La sesión fué celebrada a puerta cerrada.

El presidente informó a los periodistas de las gestiones realizadas por la Junta de Madrid.

Se aprobaron los escritos presentados que se elevarán a las Cortes y al Gobierno.

Reunión del Consejo

Hoy ha celebrado su sesión el Consejo de ministros.

Continuó el examen de la ley de garantías constitucionales, no llegándose a terminar dicho estudio.

Respecto al asunto suscitado por la nota de Norteamérica, los ministros convinieron

en manifestar que dicha intervención carece de transcendencia.

Además, los Estados Unidos se hallan preocupados en otros problemas que absorben mayor atención e interés como es el cobro de las deudas a algunas naciones europeas.

También se ocuparon los ministros de la aplicación que se ha de dar a la subvención concedida al Ayuntamiento de Madrid.

Esta se eleva a la cantidad de ochenta millones.

Se emprenderá un plan de obras que son necesarias, como la construcción de los edificios para los ministerios de la Gobernación, Obras públicas y varios cuarteles.

La enseñanza religiosa

El periódico oficial «Luz» publica un artículo, considerando la extensa labor que desarrollan en la enseñanza las Ordenes religiosas.

Estima que la solución que tiene proyectada el Gobierno para suplir dichas escuelas, debe estar puesta en práctica antes del primero de octubre de 1933.

Como dichos colegios son tan numerosos, sería impropio el hacerlos desaparecer inmediatamente dejando a los alumnos en la calle.

Sobre el atraco en la carretera de Francia

Los criados del Conde de Riudoms han reconocido a José Alcalde, que fué detenido ayer en Tetuán de las Victorias, como uno de los individuos del verificado atraco.

Parece ser que éste era el que esgrimía dos pistolas, mientras los restantes desvalijaban el automóvil.

El hecho también lo ha reconocido.

Boda en el aire

El próximo día 11 se celebrará una boda a bordo de un avión que volará sobre Madrid durante dicha ceremonia.

El novio se llama don Elias Pietri. Hizo por sí mismo un

accidente, pilotando un avión, que le produjo heridas de consideración, cuya curación duró seis meses.

Los futuros cónyuges ocuparán un aparato trimotor acompañado del sacerdote, padrinos, director de la Aeronáutica civil, señor Baylla y varios oficiales de Aviación que actuarán como testigos.

Cuando el aparato vuele sobre la Iglesia de Santa Bárbara, recibirán la bendición nupcial.

Los invitados les harán escolta en otros aviones.

Después de efectuado el enlace los novios marcharán a Sevilla en aeroplano.

La Conferencia de radiotelecomunicación

Ha finalizado ya sus tareas la Conferencia de Radiotelecomunicación, las cuales han durado el espacio de cuatro meses.

Han asistido 400 congresistas de todas las delegaciones de Europa.

La delegación española pretendió que el idioma oficial fuera el castellano pero no mantuvieron esta proposición, temiendo la derrota.

Se convino últimamente que subsistirá el idioma francés como lengua oficial.

Rumor desmentido

El diputado, señor López de Goicochea ha desmentido los rumores que existían y las informaciones publicadas sobre la federación de todos los partidos de la izquierda, porque es lo más probable que dicha federación no pueda realizarse.

Un banquete

Los ingenieros de Minas se han reunido en fraternal banquete, para celebrar la festividad de su Patrona.

Presidieron los ministros don Marcelino Domingo y don Fernando de los Rios.

Al final se pronunciaron varios discursos.

Muerto por un disparo

Un miembro de la Guardia civil

perseguida a una cuadrilla de ladrones que acababan de efectuar un robo importante de carbón.

La benemérita hizo un disparo, cayendo muerto uno de los individuos que se daban a la huida.

Pero, parece ser, que dicho disparo no ha sido intencionado, sino que fué debido a que resbaló uno de los Guardias y cayó al suelo, disparándose e fusi a causa del accidente.

DE BARCELONA

Madrid, 3

Acto de sabotaje

En un horno situado en la carretera de Francia se ha cometido un acto de sabotaje.

Este consistió en la colocación de un petardo que hizo explosión, causando algunos desperfectos.

Los restos del maestro Vives

Anoche llegó el furgón que ha trasladado a esta ciudad el cadáver del gran compositor español Amadeo Vives.

Se le colocó en el Palacio de la Música, para que mañana sea expuesto a público.

Un banquete

Próximamente, la Liga regional catalana va a organizar un gran banquete para celebrar el triunfo obtenido en las elecciones pasadas.

Se consumirán miles de fiambres, y 12.000 panecillos.

El paño de los manteles que se emplearán mide 40 kilómetros.

Manifestaciones de Maciá

El presidente de la Generalidad ha hecho diversas manifestaciones, explicando la actual significación del Parlamento catalán en cuanto a la política de España.

Dice Ossorio y Gallardo

El diputado, señor Ossorio y Gallardo ha hecho diversas declaraciones favorables respecto

a la continuación en el Gobierno de actual gabinete Azaña

Album lírico

Vapores fruteros

De Provincias

Madrid, 3

Siguen los desórdenes

Los telegramas que se reciben de Cádiz, acusan que continúan los desórdenes en aquella capital.

Los verdaderos huelguistas quisieron cometer nuevos asaltos. Tuvieron que intervenir la Guardia civil, impidiendo que se celebrara una manifestación que proyectaban los huelguistas, a los cuales costó gran trabajo reducir.

Se llevaron a cabo varias cargas, resultando un herido y habiéndose hecho multitud de detenciones.

Como se anunciaba que a consecuencia de estos hechos se iba a declarar la huelga general, se dió orden para que las tropas de infantería y artillería ocuparan las plazas de la República y de la Constitución y algunos otros sitios estratégicos.

Huelga terminada

Nuevos despachos telegráficos de Cádiz, dan cuenta de haberse celebrado en el Gobierno civil una reunión entre los patronos y obreros de Artes Gráficas.

En ella el Gobernador pudo conciliar ambos intereses, logrando que terminara la huelga planteada, y como consecuencia de ello, hoy ha reaparecido la prensa de aquella localidad.

POR TELEGRAFO

Un juez atracado

Madrid, 3

Participan de Va depeñas que el juez de aquella localidad don Criaco Paacios, fué atracado por un grupo de mahechores cuando realizaba un paseo por el campo.

Uno de los atracadores esgrimió una pistola, amenazando e, al mismo tiempo que arrebató la cantidad de cincuenta pesetas.

Cometido el robo los ladrones se dieron a la fuga

PERPEN

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Rimas

Una estre' a; una ágrima; un brillante;
Cual es de esas tres cosas a mas bella?

Dudó, o que hay en mi, 'a chanza aque' a
y, e igieron a cabo de un instante;
lágrima al corazón; Amor, diamante, ;
y e espíritu a fin, pidió a estre a!...

La mariposa de aque la noche,
entró a su a caba, serena y b anca...
—No se o digas - me dijo pero
sé, que si sueña, tu nombre canta...

La mariposa, no ha vue to a verme
jamás de nuevo, sentí sus alas...;
(Ahora me queda saber, si acaso,
la mariposa, fué mi esperanza...)

Dirán, que ya no hay Fé; que Amor no existe;
que a Gloria es mentira...
Tal vez, tenga razón y soy un triste,
que en os desiertos ámbitos de ira...

Mas si nada sub ime, nos es dab e
y tan so o el comer hace dichoso,
yo pienso, que en mundo de eznab e,
comer, para vivir, es miserab e...
¡viv r para comer... es afrentoso!...

Es Primavera y nieva...
Acaso es Rea idad o es que deliro?...
Es 'a Natura eza caprichosa
o es que en mi coraz 'n hay mucho frío?...

FEDERICO DE MENDIZABAL

Rederiaktieholaget Svenska Lloyd

Para Goteborg Stockholmo y demás puertos de Suecia, el vapor «Mansuria», cargará el día 5 del corriente.

Para informes: sus agentes Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.—Maura, 5

GACETILLAS

Toma de posesión

Según nos comunica telefónicamente desde Madrid, nuestro palasane el señor Fernández Doris, ayer mañana tomó posesión de la Jefatura del Servicio agronómico de aquella capital don Enrique de Lara y Carrillo de Albornoz, que hasta hace pocos días desempeñó la de esta capital.

Canarios

Se venden machos de este año, cantando bien, a 15 pesetas. Del año anterior a 20 pesetas. Mariana Pineda, 29 (antes Reina).

Toma de dichos

Ayer mañana, ante el cura párroco de la Iglesia de Santiago, se verificó la toma de dichos de nuestro querido compañero en la prensa, redactor de «Heraldo de Almería», don Angel López Núñez, con la simpática y bella florita Julia Prias Esteban.

La boda se celebrará en los últimos días del presente mes.

Se alquila

Dos locales para oficinas o establecimientos con seis puertas metálicas calles Méndez Núñez y Reyes Católicos. Razón, calle de Guzmán, número, 5

Desperfectos

Ayer tarde, un carro faenero, a la salida de la calle de José María de Labra, frente al Hospital, debido a la velocidad, derribo el mar molillo existente en la esquina, causando desperfectos en la fachada de la casa propiedad de don León Fernández de Talavera.

¿No podrían corregirse estos abusos?

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

Si quiere usted soborear un buen vino en las comidas, pidan siempre el que elaboran las

BODEGAS

Palacio S.A.R.A.

Lea usted "La Crónica Meridional"

**EL MEJOR
PURGANTE
AGUA DE**

CARABAÑA

JABON DE SALES DE CARABANA

**DEPURATIVA
ANTIHERPÉTICA
ANTIBILIOSAS**

Medicinal y de tocador.--El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
grande, , 1'25

DEPOSITO
Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

De venta en Perfume
-rías y Droguerías

**Abonad con nitrato de Chile y
obtendréis excelentes cosechas**

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se altera,
ni acidifica las tierras

El único nitrato puro.-El mejor abono nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.-Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

Telegramas: BALMAS

TELEFONO 6.6

todas aquellas molestias que revelen mala digestión y sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20. Almería botica de Santo Domingo, tienda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son una pastilla de una composición especial fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos, más brillantes.

Extíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica. Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impurezas de la caída del cabello. Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 87 - Almería



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alaska, Mendoza, Florida y Campana

FLORIDA Saldrá de Almería el 17 de Diciembre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

CAMPANA Saldrá de Almería el 17 de Enero de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 td.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor y antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas se reanuda el puerto.

Para más informes sus Comisarios: HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 25. - ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 MALAGA

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acidez, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para

Lea usted
'La Crónica Meridional'

Lubrificantes ALASKO

SON LOS MEJORES

Venta exclusiva para Andalucía

AUTOELECTRIC

Alameda, 39.

Teléfono 1832

MALAGA

Anuncio NIETO (Málaga)